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Цетиње, 7. новембра
Држање Хустро-Угарске постало 

је за данашњс нри.шке каракгери- 
стично. То уочавају сви, па нарав- 
но и мп. Ми утолико боље, јер смо 
силом при.шка принуђени да не 
скидамо очију с ње. Прпмјећујемо 
свакп покрет и свак\ ниансу у н»е- 
номе држању.

Охона рл.чмгттнвос- из чпв-\ 
лкдених дана по прогласу анексије 

ишчезла јс. Пријетње. које је 
га.чаитно дпјелила лијево и десно. 
умукоше. 11астао јс тајац. који мно- 
го казује.

Мјесто равнодушности наступила 
је узнсмиреност. Охолост је усту- 
пила мјесто страви. Безбрижност су 
замијсниле злово.ља и суморност. 
Ерснтал. коме је бечка штампа от- 
пјевала славу до неба. ту је да 
паднс. Сиједоме цару и кра.љу 
Францу Јосифу, кога је при крају 
његовога живота п владавине тре- 
бало сачувати од ове непријатно- 
стн, коју су му приреди.чи лако.ми- 
слени савјетодавци и услужни ца- 
рсдворци. није по ћуди вишс ио- 
литика њсговога првог државника. 
која је колико авантуристичка, то- 
лико и злочиначка. Он. који је оси- 
једно у поштовању цивилизованога 
свијста и свнх владара. мора под 
старост да слуша пајоштрије оптуж- 
бе. Његов први савјетодавац у по- 
слозима спол»не политикс извршио 
је јелан међународнн злочин. једну 
бруталну поврсду мсђународног у- 
говора, заробио је туђе земље и 
народе и грубо је погазио обзире 
према другим велесилама.

Мн разумијемо кад чујемо, да је 
Еренталов положај уздрман. Ње- 
гов најновији полвиг личи све више 
на поход у маглу Ништа није у- 
мио да предвиди; нинајдеб.љи конци 
мсђународни нијесу га могли па- 
вссти на помисао, да послије про- 
гласа ансксије може малчице и 
друкчије да буде но што претпо- 
ставља. Суђено је да се аустро- 
угарски државници увијек варају 
Са једиом четом војника и музи- 
ком па челу мислили су окупирати 
Босну и Херцеговину; са једним 
потезом пера хтјели су их апекто- 
вати. Нреварилн су сс и прије и 
сад. 11ротив анексије дигла се ци- 
јела Еврона, ко мање, ко више. 
Не одушев.вава се ни Њемачка 
за њу.

Како је барон Ерентал био ла- 
комислен види се п пз његових 
рпјечи, које је изволпо одмах по- 
слије прогласа ансксије наблагови- 
јестити велпким силама. Устао је 
као Бпзмарк да са впсоког ппједе- 
стала лагрми свпјетом: Ако се Ау- 
стро-Угарској упапријед не прпзна 
анекспја. неће на конФеренцију. 
Вјеровао јс да ћс уивпјслпти 1-‘в- 
ропу ако каже. да неће на конфе- 
ренцију. Уздигао сс да диктира ве- 
ликим спла.ма свој\ волу Узурпи- 
рао је право да сн сам може га- 
зити јсдан мсђународни уговор.

Свн други имају само да се пре- 
крсте и да отпјевају — амин’

Али. кад Европа о његовој опе- 
ретској грмл»авини није водила ра- 
чуна п кад се почела опредјељи- 
вати тако да је јежева страна била 
једина коју су му велике силе о- 
кретале. он сад ударио у други 
тутањ, спала му је лавовска кожа 
- г.еђа ксју обукао д 1 рсх.члашч 
свијет, и сад је сио па сасвим друк- 
чијс мудрује. Сад не мисли тако 
као прије. Конференција не само 
што му је по ћуди и без претход- 
ног пристанка на анексију. него му 
се жури да до ње што прије дође.

Из крајности у крајност’ Најприје 
бнјесан а послије малодушан. Пр- 
во пријети. а послије бјежи у ми- 
шију рупу и моли државе да укро- 
тс бијесну Србију. С почетка дик- 
тира Европи а сад Европа диктира 
њему. Неће конференцију, а сад 
је за кике привлачи. Ова нестал- 
пост значајна је. Она нам казујс 
да су у Бечу изгубили компас и 
да барон Ерентал лута. Он је по- 
стао несталан, он се узврдао. С 
Бизмарковс висине сишао је на ни- 
зину обичнога дипломате. \ко јс 
сиједн владар њимс незадовољан. 
сасвим је разум.љиво.

Увиђа сад, да би изостанак кон- 
фсренције био кобан по Аустро- 
Угарску. Босаноко м Херцсговачко 
питање остало би отворено. Силе 
би га могле сваки час изнова по- 
кренути.

А покренули би га онда. кад би 
се за рат како ваља спремиле. Он 
би сад хтио да ту евентуалност 
избјегне. зато се жури да до кон- 
ферснцијс што прије дође. Ако ће 
да се кида. рачуна, то да се кнда 
одмах сад. док се силе, а нарочи- 
то Русија, нијесу спремиле за рат. 
11а ноту, којом га је Русија позва- 
ла на преговоре већ. је одговорио, 
а његова штампа телали, да ће до 
Новс Годинсбити свс готово. Он- 
да сс завршава царева јубиларна 
година, па би хтјели да су им ко- 
зе код кућс.

Једна важна околност је и та, 
што су се и у самој Њемачкој при- 
лике расклиматале и шгојеканцле- 
рова криза стална. Ушљед царева 
говора, који је објављен у енглес- 
ком листу „Дељи Телеграфу", ди- 
гла се бура у цијелој Њемачкој, 
окривљујући цара да је одао др- 
жавне тајне. Ко ће други да плати 
трошак него државни канцлер Би- 
лов. а паднелн он, политика Ње- 
мачке према Аустро-Угарској може 
лако бити од многобројнпх мише- 
ва. који одавно на њој грипкају, 
на све стране прогрижена. Изгледа 
и да је сам цар Виље.м недавно у 
Бечу савјетовао, да се једрила, то- 
лико вјетром нспуњена, мало но- 
снизе.

Како сс видн. ситуација се брзо 
мијсња и стално на штсту Ерента- 
лове авантурс. Лако може бити да 

сиједи цар нађе за добро, да јс 
боље да падне Ерснтал. нсго из ни- 
шта и ни за шта да на бојним по- 
љима попадају толики млади рат- 
ници, које треба причувати за ка- 
кав виши циљ. Сунце, које је јутар- 
њим руменилом озарило почетак 
јубил -.рне годинс општс поштова- 
нога цара, не треба на крају те 
год л. да зађе у крви невиних 
синова његових народа.

Аустрија буни Санџак!
То је најновији подвиг њен. Ујед- 

но је и пајновији доказ њене ис- 
крене љубави према турској импе- 
рији, залога оданог пријатељства и 
класично свјсдочанство о њсној ми- 
рољубивости. Ако икада и ма гдје 
буде *,.ир нарушен, ма го било нег- 
дјс и у жаркој Африци, Срби ће би- 
тикриви. Онасије самољубави мир.

Њ.равно то тако излази ако ко 
изгуби памет па јој повјсрује. Коме 
је намет код куће. тај се морао 
давио увјсрити, да се аустро-угар- 
ска псЧитмка служи обманама. Не 
обмањује она само нас и Турску, 
нсго цио свијет. Ми смо то у прош- 
ломе броју дово.љно исцрпно изни- 
јели, Л такав један списак обмана 
и ненсгина имале би да изнесу све 
државс. Ето прије неки дан и рус- 
ки угледни лист ..Новоје Времја“ 
хвата јс у варању. Русији је нс 
једанпу ! обраћена пажња на то, да 
Аустрс-Угарска спрема анексију, али 
:? р'’-*-  • чосланнк у 1'г,чу Упугов 
го увзјек побијао вјерујући 1'олу- 
ховско.м и Ерснталу, који су га 
увјеравали, да им то ни на памет 
не пада.

У Цариграду морали би бити и 
сувишс нови људи у свјстској по- 
литици кад би се дали хватаги на 
бечки лијепак као врагши. Само 
блесаве наивичнс могле би вјеро- 
вати у ријечи, којима државници 
са балплаца увјеравају о сво.м и- 
скрсно.м пријате.љству. Оии су у 
стању били да Турској доказуј) 
своју' искрену наклоност у часу 
кад су јој отели двијс провинције, 
Босну и Хсрцстовину. I Бихов образ 
допустио је да излажсњем њихо- 
вих посада из једнога краја Сан- 
џака доказују како су опи Турској 
Санџак поклонили. А кад се око 
Турскс најљубазније обиснули увје- 
ревајући је о своме пријате.љству, 
барон Ерентал у своме говору у 
пуној сједници аустриских дслега- 
ција намнгује Русији и увјерава је. 
да, ако Руспја призна анексију. Ау- 
стро-Угарска неће бити недост\пна 
разумијсвању руских иптсреса на 
рачун Турске! Кад је Русија пре- 
ко тога прешла презриви.м ћута- 
њс.\\. одбивши да се ма колико 
корпсти на рачун Турске, онда 
је изишла Аустро-Угарска да јој 
нуди дио персијске покрајине Азер- 
баџијана. Италији даје Триполис, 
Енглеску нуди Египтом, и свс то 
у псто доба кад увјерава 1‘урску 
о свол\ искреном пријате.љству.

Сад, видећи да г. г. Новаковић 
и Вукотић нешто преговарају с 
Турском. ударила је у друге ин- 
триге. Доказује Турској како су 
Србија н Црна Гопа зинуле на Сан- 
џ-’к. Обадвше српскс државе. веле. 
скупиле су на гр.шици Санџака вој- 
ск\ и доброво.т»це, и прив.таче му- 
ницију.

То чине јавно. Тајно пак преко 
својих агсната у Арбанији и Старој 
Србији подбада Арбанасе на Србс, 
об.мањујући их, да Србија и Црна 
Гора хоћс да их потчине. I Бени 
агенти, које је још за вријеме сво- 
јих посада у Санџаку и Арнаутлу- 
ку задобила. проповијсдају простом 
свијету, да треба да устане противу 
Срба, који су тобоже уз слободне 
српске државе. Смјер и.м је да и- 
зазову покољ и метеж и опда, с 
једне стране да покажу Европи 
какве су пошљедице кад је њена 
посада из Санџака изишла, а с 
друге да принуди Србс из Србије 
и Црне Горсдасе у корист својих 
саплеменика заузму. А заузму ли 
се, од работе Новаковићеве и Ву- 
котићеве неће бити ништа. У нај- 
горем случају могло би онда ис- 
крснути у Европи питање о нак- 
нади која би се дала Србији и 
Црној Гори у Новопазарском Сан- 
џаку, што би у самој пошљедици 
имало разногласје, па можда и ра- 
зилазак сила, које су сад тако сло- 
жне противу међународног злочина, 
који јс учинила' Аустро- Угарска.

Трсба замутити, па да се риба 
лови. И она мути ревносно. Одо- 
вуд преко фратора и лаковјерних 
агента у Арбанији, одонуд преко 
штампе, разноссћи разне вијести и 
потворе противу Србијс и Црне 
Горе. Видјевши. да је погријешила 
што је с војско.м позвала и свога 
конзула у Пљевљу, сад би хгјела 
да га наново врати. Конзул би јој 
био од потребе зато. што би он 
на.нок'« ''анин '’њијсз |.п "-,»Аб.|.п:ииа, 
једног нле.мена противу другог, ка- 
ко би се изазвао сукоб и крвопро- 
лиће. И то све, наравно, што је 
искрени пријате.љ Турске

Незна са.мо како би сад да опет 
убаци свога конзула у Пљевље. 
11ронашла је да га тражи турски 
командант Џевад-паша. Наилази 
тиме на један пут, који до сад у 
међународни.м односи.ма није био 
познат. Откуд да потчињени орга- 
ни јсдне државе траже од своје 
владе туђе конзуле? Ако им јс 
каква помоћ потребна. она може 
бити само у новцу, у војним поја- 
чањима, у бо.љем чиновништву, у 
оружју, муницији ит. д., али иика- 
да до сад није се чуло да један 
орган владе тражи од ње помоћ 
је.тне сгр.тне државе, у овој прили- 
ци Аустрс-Угарске, и специјално 
помоћ једнога њеног конзула, кога 
би требало послати Ако је то ис- 
тина. таквога пашу треба одмах 
опремити улудницу. А.ш ми вјсру- 
јемо да није истина. него да је то 
марифетлук аустриски, не би ли 
како год сад вратили свога конзу- 
ла на мјесто, које је оставио. Тре- 
ба јој тај конзул да Санџак узбуни 
и да подбоде Арнауте на Србе, да 
Турској. па с ти.м и Европи. створи 
нов посао.

У томе циљу устансвила је у Са- 
рајеву нов интригантскп биро, из 
кога у новије вријеме потичу све 
ове неистините вијести о Србији и 
Црној Гори п Србима у Санџаку.

11с по.маже то. Може се Аустри- 
ја врпо.љити од сто р\ ку. ламан јој 
је. .Може варати колико хоће, не 
вјсрује се. А Турска ће битн то- 
лико увиђавна да отвори чстворе 
очи у Санпаку противу аустрпских 
агсната. фратора. трговаца и за- 
натлија, преко којпх покушава да 
изазове метеж. Оси.м фратора и



специјалних агената сви други на- 
ићи ђе наивно, у доброј вјери, на 
н>сне шке. Тако нсто ваљаће јој 
онемогућити повратак конзула бар 
лок се ова криза не сврши Он у 
Санџаку нема за сада никаква 
посла.

Како је у Босни?
И иоред свега настојавања. да би се 

страни свијет обмануо и да би стекао 
увјерење како је у Босни и Херцеговинн 
све на свом мјесту и да је цио нарол 
анексију примио обЈеручке, из Босне и 
Херцеговине избијају такви гласови. који 
ни мало не иду у прилог тежњама беч- 
ких кругова.

Истина, у Босни и Хсрцсговини све је 
мирио, никаквих побуна нема. нити је 
било јачих екцеса, али је истина и то. 
да келики лио народа у Босни и Хер- 
цеговини ниЈе ни мало задовољан по- 
шљедњи.м чином бечке владе.

Депутаиије из Босне и Херцеговине 
иду у Беч на поклоњење ћссару, шаљр 

му се честитке и захвалнице на анекснјн, 
аустриско чивуски листови доносе сла- 
воноје о расположењу у анектираним 
земљама, али. и крај свега тога, с вре- 
мека на вријсме, избије но шго год што 
показује, да Босна и Херцеговина нијесу 
ништа друго до Погемкинова села.

Под притиском оштрих бајоиета силне 
воЈСке, жандармерије и војничких патро- 
ла у Босни је мирно, Јер нико није то- 
лико малоуман да игра са својом главом. 
У Босни и Херцеговини завладао је та- 
јан, али он није нрнродни, него извје- 
нначени. Тамо је гробна тишина, од које 
човјека језа нодилази и срж се у косги- 
ма мрзне.

У Носнии Хериегонини је зло! У ови.и 
земљама туге и плача влада оншта на 
родна жалосг. То се. крај осталога. види 
по свему што из те земл.е дође.

Независпи лисгови у овим земл.ама не 
смију ни ријечи да напншу о правом 
народном расноложењу. Та.мо је завла- 
дало такво с ган.е, да нико не смије од 
себе г.час да пусти. Снс се ућутало, све 
се пригајало и такво је расположење за- 
царило, да се не да онисати.

Огромни дио сгаковништва, Срби и 
Муслимани. повукли су се и и.з прикрајка 
посматрају догађаје. Они су противни 
анексији, али нити им се даје прилике. 

нити СМИЈУ да се изјасне. Снусвоју наду 
полажу на праведност и хуманост Евро- 
ие и уииру очи у слободну браћу своју 

КОЈ.т неуллорно рзди. да ову модерну рају 
сж ил таднот полипа, ко\и им
се голико припио и усисао, да им косги 
пунају.

У Босни и Херцеговини је завладало 
такво расположење, да предсказује буру. 
Један цигли удар изазваће варницу, која 
ће нроузроковати страшан пожар. Ако 
је цијела зе.мља посједнута војском, ако 
се од бајонега не може проћи, томе по- 
жару неће моћи стати на пуг. Он ће 
цио Балкан да запали, а када Балкан 
букне у нламену, Европа ће цијела за- 
димити.

Због то1а се и народу преворучује да 
буде миран, уздржљив, да се ни за ким 
не заводи и да мудар буде. Наде се по- 
лажу на конференцију, а не учини ли она

Листак из психологије рата
Васпитни услш побјвде са псншошног гледишта

НАПИСАО
Стеван Ј. РадосављсвиН Бдин 

(Наставак) (2)
Ј.пл«', /<•. лн пњчмп р.п нсВ у салој

борби з.ч вигган.тк. 1нц је шктапак обезбје- 
1>ен, 01ца у борбп око преваастн н богат- 
С1К.1. Ко је сгекао. же.ш нише: ко нема, бије 
се да гтече.

\\ \\у\\ух\Гу \\\\
1ннаг п снлан, с>!1 н напит. <цјенен и од 

лпконан. не ужпна ипше у томе. Вогатггво п 
сп.1.1. гигос! п шшигосг иоггију м\ гнике- 

дневпс појавр. па з.тто н обнчне. Силан мсђу 
снлннчи губн сс; богат међу богатнха је о- 
бнчпа појава: пп .чећу снгн.ча ннје нпшта: 
одјевеи хећу одјевепв.чи н одликован међу 
одзпконанича не надају у очи. Звијезде дањ\ 
пг свнЈеглг. јгр их угушујг СВЈГ1.10С1 сунчева. 
коуа \г ут. .V' 'М\ \'\\\\у‘тл\\дг, треба иоћв. 
Само ноћу се нидн н.пхов сј.тј: са.чо онда 
с.111.плпце чују гнхн шаиаг и.ихов и осјећају 
члјшопост н.пхоног гренгања. С.шку пе на- 
ннса па бнјслој хагрнЈн ннко бнјело.м кредо.ч. 
За г.11.0 шго ну.нна јс кред.т цриа нли у бо- 
ји, а дл бн се 1!Јрлдн.1л 11о|||уппјс, греба јс 

огјенчити. Псго су то богаги лећу богатп.ч.т. 

1*11.11111  мећу си.пшма и т. д. Ититцу.пиоп 

имАова мећ\ равипма ие ннди се. Оту ш и 

по правици, анексиране ће земљс букну- 
ти у пламену...

•

Из Босне и Херцеговиие не долазе ни- 
какви гласови. То је природно. Тамо се 
строго мотри на све. Мотри се ца кре- 
гање и држање иијелог становништа. а 
нарочиго на Србе и Муслимане. - Мотри 
се и иа оие који долазе и који из.шзе. 
Из ове несрећне земље не смије свако 
куд хоће, као год што је мали брбј оних. 
који имају ту срећу да завире у анекти- 
ране земл.е. И кад је то тако, кад се 
гледа ко се са киме састао. шта јс збо- 
рио и куд је ишао, природно јс цјг<» је 
обраћена строга пажња и на пријеписку. 
„Српска Ријеч**  је отвореио признала. да 
са стране нишга не добија. а и кад је 
добила једно писмо из Биограда, да је 
и оно, како она речс, било задржано и 
отворано у Сарајеву’

И кад је гако ко би се и усудио, да 
коме нише, а гек шта би и писао?’

Из тога се очито види да је у Бос- 
ни ЗЛО.

Босну и Херцеговину напуштају без- 
обзирие многи њени синови. који це мо- 
гу да подмесу снлпс страхоте на огњи- 
шт\ сво.ие. /Бих треба видјсти, па да се 
стекне увјерење да јс у Херцег-Босни зло.

Независни листови у ансктираним зем- 
љама нишу и о Авганнстану и Кини, и 
Персији, али само ни ријсчи о својој не- 
срсћиој земл.и’ ГБнма се тамо забран.ује 
и да мисли, те зато и региструју само 
догађаје из страних листова и доносс — 
огласе! И из тога се види да је у Бос- 
ни зло.

Листови, који помажу садањи режим 
у тнм несрећним српским земл.ама. не 
могу никако да оставе на миру Србе и 
Муслимане и непрекидно их провоцирају 
и ленунцирају. И из тога сс види да Је 
у Босни и Херцеговини зло?

„Е па дотле, а куда ћеш више-, јерје 
свему и свачему у тој земљи плача и гу- 
ге увијек рефрен „пјссма .иора да с’ пре- 
кинс овдје".’

Гласови поводом анвксије
Вфицири из Србије у Црној Гори

Читамо у биоградским листовима:
Срнско министарство војно, наредило 

јс. да 24 официра с мјеста отпутују у 
Црну Гору. Међу тим официрима налази 
се један пуковник, два мајора и два ђе- 
нералштабна капетана.

Надаље јс министарство дозволило сви- 
ма ђацима, који су у рангу резервних 
официра, да могу слободно оглуТОвати 
у Цону Гору и тамо се јавити за војиу 
службу.

О томе овамо нијс ништа јављено.

Затварање уннверзитета у Биограду
Универзитетски слушаоци у Биограду 

управили су молбу на академски сенат, 
да би оп наредио. да се, обзиром на да 
нашњи положај Србије, обусгаве даља 
предавања на универзитету.

Како се сазнаје, академски сенат уни- 
верзитета изаћи ћс у сусрет овој молби 
слушаоиа, те ће по свој прилици кроз 
кратко вријсме бити универзитет затворен.

Слушаоии универзитета заједно са овом 
молбом на академски сенат унравилн су 
молбу и на министра војног. у којој по-

пе н.тзазе сласгн у сахохе факгу силе и бо- 
гагства. Да би св1!јгг.!и.1и. гргба поћн. Драж 
н једнога и другога лежп у негагини*  у маси 

снротнн.е н п.нхонг нечоћп. дпискјг н бес- 
нравности. Бог.тгпво јс гачо опда уживан.г. 

кад га сиротиља гледа и кад га прижељкујс; 
си.ш је само онда сласг, кад и.ма над кии 
.1/1 С(‘ 11ски.ш: сјајне забавг од.ип/у ју се у вијск 
с они.ма, којн ннјссу н.чали прнстуна, као н 
ордени што су одликоваље сачо зато. ппо 
их другн ш-.чају. V муњевнни (електрнпн) но- 
зигнвнн ноловв .чеђусобол одбпјају се, а гако 
\\\-\м \\ \\т\\\\м\\\ >\е\)\- сочвм. ирпзпке 
тахо псшто бива и \ души човјековој. Дабн- 
СМ0ДО1И.1Н до нознтнвног појимања скнјега и ње- 

чоппх цџЈппа. нигрепнп с\ нинграсгн. Да би- 
< мо схватн.п! свјегзшт, .чора.чо шцјетг. храк: 
вода воду не може уокинрин! те на.м даги 
ноја.ч о рнјок.тљт. језериљт, чаши воде п г .д. 
Позитпг.нн нојхокн наши по<т.|ју унјск кон 
турама нсганије.

Лут.тјући ме!»у тни конграсгнма, лхтамо кро> 
•<ки\«п п боримо <т за оно ипо с.у нам ги 
копграсти сузгрислЈи као сјај, драж, ужива- 
н.г и томе подобно. Пошто у 1лм ноји.ман.и- 
.ма ие.чз нигдје апсолу 1у.ча. го нико није с 
оиич што и.ма II ш 1о је посгигиув .<адово-
л. ан. Грабн и онај ппо н.ма, п опај што нс-
м. т. Огуда бпрбс. отуда п рагови, јср шго 

чппе поједпнцп, чине п цпјеле државе. Свуда 

се бије бој .и оисгапак. <а пре1м:и,|, за ве- 

личијс. за фј и б01анчво.

Крпани рат је орјашко прггнуће у.мне н 
|јелгсне енаге чокјекове. и бнјс се без по- 

ипеде докде год 11р11гин11нк не полњкп о- 
ружјг.

Снаг.ч, која рат водп. може <•<• сравипгн 
<-а СНЛ10М .кудн. којн у часонича очијпња и 
опасцопи развнјпју сн.тгу и чннг дјела. која 
нико пнје чогво прсдвидјгти. У обпчиоч жи 
воту миран. тих н г.чо.вав чак, у чагонпма 
опасним нопаЈг лав. Го су гн.ит резервпе, 
које <•<• у обичпом жнкии не мшш.иш ју II 
КОЈе се с гог.ч пс чогу унанрвјгд процјеш1тм. 
Ц.их има сп.акн поЈвдин.чц, којц је здр.тв.

1’атна си.13 нма <-е заго разу.чјсти увијек 
к.-<о резервп.т гпј.т појкгикт*.  Овг .•.• допун.у 
ЈУ и дају Једна другој иажностн ирсд пшјегом. 
11ојн!ик.т без довол.нс и јаке реверпиг ишј- 
не) снаге неће ео у свијегу узи.ч.тти «лбиљ- 
но; војиа сила опе1 без добрв по.шгнке је 
бшагство у рукама лошгг дочаћнпа који «• 
тронш улудо, Јер рагонн гу паггзвак ио- 
.штнке.

Здрлвл.гм, снаго.ч, у.чо.ч и бог.тгггком јачп 
погчињавају глабијс. |о нгго бпвл и чећу 
нироднма, ФиЈозоф Пнче глвда у гпчг вр.\у- 
и.тц правде на зг.чљн. Зашто да л.'шоннје.| ЈЈу 
<’.|лбци? Зар спијгг да огтапе ил бога.кич <7 
Опд.ч 1к*  13 брло НГС1.Т1И. 1г' Јсумпч Ч ГПЈ-’ 
.104 најј.тчи. иека је и НЛЈВП1ПП. (’.П'пш кека 

се пнкоравају. Човјек греба да р 1*п.1ап.  у 

ги.111 јс правда. Човјек грепа да гежп д.ч по 

гганс надчонјеком.

зивају министра. да их одмах позове у 
војну службу. глје ће у овом тренутку 
најбоље користити својој отаџбини.

Мине уздуж Саве и Дунава
Са српске се сгране необичпо живо 

утврђују обале Саве и Дунава. Због тога 
су постављене задњих дана са српскс 
сгране уздуж обале Саве и Дунава мине, 
тако исто и српски дио жел.сзничког 
моста.који спаја Земун са Биоградом, пот- 
пуно Је миниран. Бар тако о овоме пишу 
бечки листови.

Уговор између Русије и Енглеске
Страни листови доносе:
Из.међу Русије и Енглеске склопљен је 

уговор. по коме се обије државе обаве- 
зују, да ће чувати у сваком случају ин- 
тегритет Србије и Црне Горе.

Шансе министра Ерентала
Под овим насловом доноси „Новоје 

Времја" уводни чланак. који је врло ка- 
рактеристичан, јер открнва планове Ерен- 
таловс и начин како се мисли извући 
из шкрипца, у који јс запао са својом 

политиком.
Као копензација Србији и Црној Гори 

баш сс са аустро-угарске стране нуди 
њи.ма један дио Задриња, који сачи- 
њава западни дио новопазарског санџака 
а го јс Пљевље. Дакле баш Аустро-Угар- 
ска, која нод ову силу показује непо- 
мирљивоет према српскијем захтјевнма, 
„како то лоликује ве.1еси;|и", она дирек- 
тно гура Србију и Црну Гору, ла траже 
накнадс своји.м захтјевима у ново-пазар- 
ском санџаку, пе би ли на тај начин и- 
зазвала сукоб између Србије и Турске. 
'Гај маневар међутим лобро су опазили 
и у Србији и у Турској и већ нсбројсно 
пута изјавл.ено је од најупливнијих осо- 
ба. чак и од крунисаних глава српских, 
ла Србија никако и не помишл.а на то. 
Њезина најбоља одбрана је у савезу са 
Турском, за коју је веже јединство ин 
тереса и као одговор са српске стране 
на то гурање Аустрије одговорено је 
ових дана српско-турским савезо.м.

Овдјс доносимо тај уводнн чланак у 
изватку:

Барон Ерентал жели Турској као ко.м- 
пензацију за Босну и Херцеговину ис- 
нословати западнн дио персиске покра- 
јине Азербиеџан, који је већ једном про- 
гласно споју прнпалност Турској. Да 
пак Русију придобије, да пристане на 
ансксију нриволом Енглсске, то би се 

дао источни дио Азербеиџана са Таври- 
зом иРестом, ш го је Русија већ одавно 
нау.мила окупирати. Србијн нак и Црној 
Гпри имало би сс за компензаиију дати 
онај дио Задрнња. који данас сачин.ава 
1ЈП.1ДНН ик» Повог Пазарат. ј. Пл.свље.

Но. да Енглескз на го све нристане, 
мисле бечки дш1.1омати дозволити Ен- 
глеској анекси|у Египта. тек би једино 
Њемачка осга.ш код оваквог ријешења 
балканско! нитан.а кратких рукава. Зато 
|е сзда био сасганак цара Виљема са 
царо.м Фрањом Јосифом, да се и Ње.мач- 
кој да.ту компензацнје.

„Новоје Времја” завршује чланак. да 
такно риЈешењс доводи собом цијели 
низ ноних пигања. Румунска да ће хтјети 
дио Седмо! ралске н Буковине, гдје оби- 
тавају Ру.муни. И гако кани барон Ерен- 
гал — вели лист узвитлаги нрашину,

„алн ко се мача лаћа. тај од мача и 
гине."

Срби у Дмерици
Из Америке пишу:
Гласови. који су дојанљнвали балкан- 

ске догађајс, у вјеликој мјсри су узбунили 
Србс у Америии. На глас кобпог варва- 
ризма’двадесегог в;ека оанексији Босне 
и Херцеговине, распламтио је пвдашн.н 
жнваљ српски. Кунл.сни су нелики збо- 
рови, на којн.ма су држани вагрени гово- 
ри. и донссени оштри протеети и ре- 
золуције. У Њу-Јорку. Чикагу, Питсбургу, 
Сент-Луизу. Сан-Франниску, држани су 
ти зборови. 11а њи.ма су образовани од- 
бори, који ћс са највећо.м пажњом пра- 
тити дал.и развој догађаја. Њима је став- 
љено у задагак да сазивају добровољце и 
купе прилоге за рањенике. И са других 
мјеста стижу нам вијссги о тим зборови- 
ма. Све је загријано и одушевл.ено зи 
рат. Нема разлнке. ко је одаклс. Из Ср 
бије, Црпе Горе, Маћедоније, Босне, Хер- 
цеговине, Хрватске, Славонијс, Далмаци- 
је и Боке Которскс, сне се го купи у 
брагском колу и загрљају и виче: у бој 
против цриожуте, до истраге наше и:ш 
њеие. Овдје је иајвише синова. чији су 
прегци хиљадама жргава оставилн нод 
Бечом, лијући своју крв за хабсбуршку 
круну, чије потомке охола Аустрија ла- 
нас у лаице веже.

Овијем јављамо свако.ме гдјеима Срба, 
гдје има Југословена. нека се држе збо- 
рови, и нека се изабирају одбори, и нека 
све буде справно кад куцнс час, да но- 
хита.мо у бој за народ свој, за народ сри- 
ски, за српски образ, за српско поште- 
ње, нротив клегог душ.манина за име 
и опстанак наш. Ставља се у дужност 
свијс.м одборима ла између себе ступе у 
најтијссније преговоре, и да солидарно и- 
•мснују један централни одбор, који би 
имао бити уЊу-Јорку, Чикагуили Пигс- 
бургу, и који ће, у договору с осталијем 
одбори.ма, учишпи свс што је потребно.

Сваки Србин „у кога срце србинско би- 
је“ трсба да се одазове свстој дужности. 
а та је: жртвовати све, па и живот па ол- 
тар српскога права и слободе, ко не 
МИС.1И да на њега ињегово нотомствоне 
падне Лазарева кле1ва, а да му се траг 
по грагу нс казује: „као невјерној кући 
Бранковића**.

На први поклич треба даје све спре.м- 
но, јер заиста нијес.мо далеко од вели- 
ких и судбопоснијсх догађаја. И ако се 
сада све ућутало, чине се све рагпе нри- 
преме па свс стране. Аустрија се спрсма, 

а наше узданице Србнја и Црна Горане 
сгоје залуду. Најдаље проглас рагамора 
слиЈедити лза конферепције сила.

ПЈарац Марка Крал.евића доијо јс ма- 
ховину, и Марко ће се пробудити. Буди- 
ди.мо дакле спремни кад се Марко про- 
буди’

„Мјере предострожности"
Већ су у причу ушле „.мјере предо- 

строжности**  монархије Аусгро-Угарске. 
0 босанској влади и да пе говоримо. 
Она у томе поглсду носи рекорл и спу- 
жи за потс.мијех. Опа обраћа пажн.у 
н на најмању ситнииу. Не са.мо што ог- 
вара писма. него нојелина и задржав« 
због „сумњиве садржине**  и онда зове 
алресанте, да га нис.ма дигну из но- 
лиције’ Један такав случај спонао је и 
сарајсвску „Српску Ријеч**,  и она о го.ме

А го значи борбу. Кад човјек погганг иад- 
човјгко.ч. <Н1 1ич из.1азп пз обичииг оквнрл 
људског и 1раа:н вреча евојој снпзп и веђа 

праиа, С гим дојззн у оцреку с оггњшми. 
)1ага слабапа му 10 пр.чво др.чговол.н« игда. 

је|) п*  н она Гшри за оигтаи;||;. Он г.т чорл 
отсги, н гако до.1л.ш д« борбе. Огуд и ЈСлте 
сп| факт, да вглики л.удн имају мишо цепри 
јател.а.

■1<>дн.чког1 у фуштву Ннчг-у јс ц.тјш*1 и1 
апгурд. \ 111‘|сдњтк<1гг опег, како в|цјегмо 
.ш.тчн рнг ј.ччих ирогшп г.мбпјих. и г.1;и'ч1 

ји\ иропш јачи\ и противу оннх кош г\ 
|01|| Г.|.тб|1ЈН. њт и нрогпву сгбн ранних.

Ми гг свн п\ж 1'«> у.< |.:ад.тк <чуп шг«ее 
«шг тши.шзација. куллура, .иииимч. умр?\- 
ПОСГ. Н.1ЛГ1. Г.ГЈПЧИЈГ, Цоћ 11 ГЈ.1,1. 1|''» СВ Њ1|- 
1ШН1Г поппг најг кад <••• ум«рп 111111.4.1 
нпжг гсбг н.т маву. да би <■-• «|рж <<•. а који 
•*»И  1.1 хгјг.111 обнћи II прсгсћи. ОГНГКуЈГ.

Саг јг у Д.|.Ц.-\ 1.11/0 И мг|,у ДрЖПН 1.Ча. 1у 
побјг1.ут’г Он.т, 1/<»|.1 _/»• .1р\1\ прг1.ч;.1.1 ирчс 
ВЈГ10.М. иринргдол. Њ|уком. бш.ТГЦШМ, 1ШЈН0Ч 
гпагом II ..ДЈШГ.Љ-М гнојих др.1.ЈВ.1ЛЊТ. Побјг- 
Д.1 11.1 Г Н1Ч II 11р.ЧИД:| \Г.И|.|.' Ј<*  Н.Т Г1Ј'Л1Ш
ДЈХОМ II 1ИЈГЈ0Ч ГП 11ПЦГ1 I К.1,1 је НЊТЧг бр<1|- 
н.т гц.пл једнлка.

§ Ј.

К Ц ј’* ДИКЈе рчг. преча Д |||ТШ11.еМ \СГрО| 

ГТВу Јр\Т!Ш;с||о\|. НСМППОВЈН. ДрЖ.Т1;!1П1!И.’’Л Р*  

дуа:н11Г| да гнг гц<»р‘ ио1кс|г жиннм
СП.ЊМ.Т гвојих .|рЖ.ЧВЈ»*|111.  КојП 1|“ рТ! К"*  



ов ' пзше; -.Јуч*.-  смопри.мили <>?. управе 
овдашњс ђсс и кр. п<лџгс обавјешгење 
на Љеишу&м/ језику. у ко.че нам јавља.

\е ’л<>\хх\'а стаулмз ма нас уцрављсно 
ПИСМ'» чак из П.1ЈСб\р>Ј »бог Су.М1!<ИВОГ 
салржаја и 1 д прелала овдашњем
в.мднном повјеренику и позива нас, да 
га га.мо .1ип1емп М:: то учпнити исђемо 
јср сумња.мо, ла V гом американско.м 
ппсму нијесу какве бо.мбе' Нека га с 
тога огвори сам в.шдии повјереник без 
иас “ Ка«> ш го се вили. ове „у.јерс пре 
доЈ.трожности" служе. и крај све о.зби- 
љиости вре.мена. и за увесељаиање.

Пут српских државника
Српски државницц. ко:и се у парочити.м 

.миснјама иазазе но скропским пријесто- 
иицама, Још се на.тазе ван отаџбине. Ми- 
нистар спољних послова др. Милован 
Миловановмђ обишао је неколико стра- 
них пријестоница, конферишуђи ради срп 
ске ствари V пош.велн.е врлје.ме био је 
у Риму. одак.че је кренуо у Биоград.

И Стојаи Иоваковиђ |е у ис-тој .миснји 
пуговао по Евро:ш Сада је у Иариграду, 
гдје се налази и наш и ;ас.таник бригадир 
;. Јанко Вукотиђ.

Н. Пашиђ је још у Петрограду, гдје 
се налази и наш нзасланик г. Лазар Мн- 
јуШКОВИп.

Ј. Скер.тиђ. Кумануди и Нинчиђ налазе 
се у Паризу. гдје се бави и наш изасла- 
ник г. Јово Поповић

Сем гога из Србије и.ма по иијелој Ев- 
роии веђи дио иаучпика и полигичара. 
којпма је циљ да сграни свијет што бо- 
л>е обавнјесте и зашпересују за срлску 
ствар.

Турска и Срби
Ол како је настао заплет гбог анек- 

си|с са аустриске се странс непрекидно и 
с нарочити.м планом раднло, ла Турска 
узме Србе нарочпто на око и да је што 
више удаље од Србије и Црне Горе. 
Добри односи уз.међу Србије, Црне Горе 
и Турске њој су кост у грлу и због тога је 
непрекидно и настојавала да из.међу њих 
дође до раздора. И шта све није радила 
да 'о постигне’ Прво је изнијела како 
Србија и Црна Гора траже Нови Пазар, 
а ка I је го категорички де.мантовано. 
сгала јс Турску да дражи противу обије 
срлске хемл.е, износеђи разие неистнне 
као да српске чеге хоћс ла упадну у 
Нови |1азар, тс како оружају тамошњи 
жива.љ, те како су границу иа тој сграни 
НОСЈСЛИ Г.ОЈСКО.М II г. д.

А.ти све го 1шје по.могло, јер су односи 
из.међу СрбиЈе и Црне Горе са Турско.м 
ос 13.111 онако ИС1О добри као нло су и 
били.

Како је внлјела, ла јој то не успијева. 
сада је почсла да изазива закаду Србнје 
и Црне Горе наспра.м Турске. износеђи 
како је Турска одсулно противна, да сс 
Срби.ма даду какве компензације. Али и 
гу је лоше сређе. Енглески лист „Стан- 
дар.г*  н.ма из Цариграда вијест, да је 
Порта послала свој одговор на ноту 
ешлеског министра сиољних послова, 
Греја. која се односи на приједлог про- 
грама на конферениије. У го.м портино.м 
одгонору изјављујс се. да је Турска 
во.Ћна да прихвати и расправља прнјел*  
лоте. који нду за то.м да се Србији и 
Црној Гори зајсмче ко.мпепзаииЈе. али да 
не буду на штегу турскс територије.

Д1ПН. 11усгц||| дл П‘ ги.|с Г1»*з  П.1ЧТ ллкрж.1..чве. 
дл н.!11]1гд.1К \ 1»'1 пог.п ду пдс глучајнп'! ко- 
рацнлл 1.-.ЧО оно клд глучајни.ч нринзлагп1!ЗК1 
;;а\11.||ј| корпк 11.'П1рн||*д  \ К"ји огранак кул 
гурнс рад|!И01Ч и. ан 1ЧП.10 Гш н<‘ Г>цти држан- 
1П1К II 1Н‘ К0ДН1П брнп*  •> будуђнпгги снога 
н.’1|1<|да. 11|н*ду;и1Ј1агн  нак полонне 'Ц<‘Јм‘. тек 
К0.1НК0 да <<• ка.»;<‘ да гс н<чн1<> ради. горе 
ј»*  н<ч»' НН1НТП не рпднтл. Ј<*р  овамо јс блр 
»чнуаннј.ч чисга. код ноловннх чјера ј<*  про- 
|ру 111.111И. згодна с.т.чо за запупу у часоннча 

11!<*Н,.1.

11Бп »Ч*  И<1 олбн.МШМ р.тду у11ГК‘.П1, 110 гро*  
III*.!  <•<• »111114110 Н.т Пр.МНО 10С1К1Д0Н.ТН.1’. а гој 
ма.чац је ла ,м.1<1Д»‘ дри.аве |ич».ча опас.тн. Чо- 
в;<ч; ј<*  и 1П1.тч<- внпг склоп г.туми но олбиљ- 
но.ч р.цу, нутп1 и»тр.|ј||огти. .1акш<‘ ј<*  н;< 

глеЈ.чти в.тж;н1, чу.пр. урн и р;цпп. 111Т0 
у .твари Гнпи к>. П.тпк’ врпјгчс винн*  пша 
.;■! сш>л>IК• мл,1нр1*  п»‘го за унуграшњу ври- 
једн«<!|. С гог.т сс сн.тки одај«’ н.ч и.1у4ПШIИ.^• 
тих чанпр.т р.чдпје п»ч<> на чуч.тн, стварпп п 
штрајап р.тд, Ријнки су Југовнђи. \ач.1сгп. 
О'ч|,|цђи. (окр.цн н г.д.. а.111 с\ 'К'си| |-.|\ ч- 
ц|| којс и\ нр'‘дс1.тг..1..чју. Гакич гд\чаца ј»*  
пуп <т.пј<‘1 К.ТКО у ЖНВОГу 110.111 ИГ1ККЧ. 1.1К0 
научноч. К11.и;и<ч11П1Ч1:оч и В1>јш».ч. Всђипа се 
6.1ЈШ.1Ј сачо на глуну. н у к»л јс нелика 

■Ч.тп.т и.чпит.т ,1руит;;|. Ко хоће своју др»у 
да \Н.Т11Ј>ИЈ»*Д11.  оп м»>|>а (ТИ.ЈрПу Вр1!ЈеД1КиТ 
прец|0(тга1:ип1 глучп. Оно нараино и<|јбо.(»е 
ј»‘ II 11|НЦ1,Д1Ш1 II Д<1б.|Ј> |.|\ и.ТЦ 01111! П.т '<Д1''

Вепике сипе и аненсија
У Хусгриш је вслико разочарење. О- 

брели су прел грозном јавом, која и.м ни 
мдло не иде у прилог. Увидјели су, да 
ор.пп1арна отимзчнпа Босне и Хсрцего- 
взне није при.мљсна какосуони .мислили 
и да неђс мођн ове двије зс.мљс да при- 
грабе, ге да ђе мораги о то.ме расправл.ати 
међунаролна конференција или да ђе то 
ско|е насил.е морати бранити оружано.м 
руко.м.

Русија се категорички изјаснила про- 
гиву анекснје. Јавно .мнење у РусиЈН јс 
огорчено против\ аустриске отимачине п 
тражи, да се праведна српска ствар наје- 
нергичннје заступа.

Енглеска потпуно лијели .мишљење Ру- 
сијс. Јавнос! у Енглеској осуђује Аусгрл- 
ју и изјашњава се си.мнагично за српску 
ствар.

Франиуска се изјаснила за конфе|>ен- 
цију, а њенашга.мпа отворено усгаје про- 
гнву анекије.

Турска је уложила прогест противу а- 
нексије и симпатише праведним српским 
захгјеви.ма.

Италија се изјаснила за конференцију, а 
њена јавност најенергнчније устаје про- 
тиву анексије. Риђоти Гарибалди, вођа 
галијанских Гарибалдисга. издзо је про 
глас, у ко.ме осуђујеанексију и изјашња- 
ва се да ове лније српске зе.мл.е при- 
палну Србији и Црној Гори.

Па ни савјезник Аустријип, Ње.мачка, 
није противна конферснцији.

Ј. Франк — војвода
Од какз је постао Јосиф Франк вођа 

хрвагске народие легије. којој су ратно 
поприште загребачке улнце, гдје их цр- 
вене чеге силно деееткују. жнвот му је 
дошао у „погибсљи". Као и са легијо.м. 
гако и са вођо.м. воде шалу, ге су неки 
лакрдијаши упутили Франку писмо, у 
ко.ме му саопштавају, да су га осулили 
на смрт. Њега је то толико уплашило. 
те је своЈе зечје срцс огкрио полицији, 
од које је тражио заштите. Вођа легије, 
али легије која неђс да у.мире, па гражи 
заштиту полиције' Па и из Биограда 
јс лобио сличну поруку. На дописници. 
глје су слике српских војвола из Ст. 
Србије и Македоније, неко му поручује 
онако: „Јелва чека.мо час — а гај је веђ 
ту — да се састанемо са вашом јунач- 
ком легијом. Комиш.*  Силни војводз 
Франк од гога се још јаче уи.тапшо. а 
заборавл.а, да ђс његове легнје прије 
иестати. него и дође час, да изађе на 
границу.

Најновије вијести
—- Из Бсча јављају, да јс олговор ру- 

ског цара на ручпо пис.мо аустриског 
цара много оштријег тона него писмо 
крал.а Едварда и да безусловно одбија 
признање апексије.

Аусгриски листови доносе како Тур- 
ска и лаље врши мобилизациЈу војске.

„Сабах" предлаже конфедерацију 
свију балканских лржава с Ру.мунско.м 
протву Аустрије и Бугарске.

Младо-турски централни одбор из- 
дао је окружшшу. у којој заповиједа 
царинарница.ма. полицнји и носачи.ма да 
спрјечавају искрцивање аустриске робе. 
У противно.м и.м пријети с.мрђу.

вар.ттп п гнп.ча конвенпиопалпн.ч а.тхтј|ЧПЈ.ча 
ј»•ДНI• от.чјенс пој.тш*  у друшгиу плп гдј»‘ то 
у јсдпо.ч човјеку нијг снијсцо. грсба прнни- 
»таинги уну |р.тш11.у врнјс.;нос1 глумн.

.Чл.чд«1 држ.чвг. које \ сш*чу  коппр.чју Д|>- 
ж.ч1К‘ сгар»‘ II 11аиред|||(јг у гоч»*  мпого грн 
ЈС11П‘. <ђ|С 11.ТЈ|>аДИЈГ КОПИрају <410.1.1111 бл.гс.чк, 
сј.|| и г.1\ му. ,т ону др\гу сграну. факгнчку 
спр<‘.4\ II прнједносг л.удн. нсглн.кају ЧГСГО 
са снпм нгпр||.мјеђ»’||у. Зато он»*  н не 11.тпр<‘- 
д*.  ју онак« 1,’<чко бц требалп: зато многг за- 
крж.1,.тке нрије него што су на сноје сонсгненс 
ног<*  и гта.Н’. Оне 1П' нр»‘дпав.|>ају ојнп ива.1 
држаие, исго полорницу гдјс г»*  држака иан- 
грана. у којој су »|>унк111|он.трп са.мо |.|учци.

Гакав жнног јсднога народа не .чоже обе*  
ђаиаги Н1ИН1.Т много. Греба заго избјегав.ии 

СВН 111Г0 Једну чладу интмигепцпју иоже П.т- 
нуђи н.т вар.кнв п\т б.цтк.т п сјлја, на пуг 
празпг глуме без унуграшн>»‘ нгђе крпјгдпо- 
сти. Јгј> гдјс је по пргваг\одс|иу само глу- 

ЧТ. IV су .чјгрг око 1!р111;уп.1>ип>.т. гргђиван.а 
и ун.тпређншшит народиих сн.тг.1 укијек шј 
локне, Данас јг \1.1кмнц.т међу птродичл и 
дра;авама 1<п;о кглика. да »с ова крунна чи- 
Н.|,11ИЦ.Т НП 11ОН1Т0 иг ГЈ1НЈ1Ј ИЛ впда и.пубп-
III. 1ђу КГ.НП.Т, II н.тпргдпг држакг у ггкари 
II 10' губг, 3.111 јг У Г0.К1К0 1И1111Г занс.ч.трују 

Јржаве пове п које кп||||рају||И иаирг 
длк 111*лнких  држана. падају пајприр*  п.т гшм,- 
1Н1 гјај и б.мтак и гз кн.т ли| *пк.т  н»*  чогу 
ви1не ,:а сс одлијгцг. Јгј> гјај угнчг н.т чо

Одпуна Срба н Муспимана
I Аусгршп је иочела век на 
анектиртш.х лемнља, спремајући разне 
за«<оне. .међу који.ма се налази и закон 
за босанско-херцеговачки сабор. Како 
Срби и .'Атсли.мани не .могу никако да 
пристану на анексију и да се измире са 
њо.ме. и ако је. насилно, Аус1рија сма- 
тра као свршену ствар. го су Срби и 
Муслимани. не могуђи то своје његоло- 
вање слободно испунити редовним пу- 
гем, јер им се једно није дала могуђносг 
а друга и не лозвољава им се, иоштоЈе 
та.мо слоболи одавно одзвонило. рије- 
шили да не учествује никако у изборе 
за сабор и да остану потпуно пасивни. 
До изблра 1а овај сабор држимо ла и 
неђе лођи. али буде ли н то чудо. де- 
сиђе се го да ђе на избор изађи само 
једна шака јада, владиних жбирова. Та- 
да ђе се 1ек видјети ко је све у овим 
зе.мљама за анексију?

,уре^ен>у“ј

говачке

Босансне летеђе колоне
Од како је Аустрија анектирала Босну 

и Херцеговину почели су падати разни 
благодати несређно.м наролу у ови.м срп- 
ски.м земл.ама, Обрицан и.м је устав, га- 
ранговање слободе, бол.и гак и т. д. и т. д. 
И та сеобеђања почеше иснуњавати, али 
гако, да је гоме народу сада теже него 
што му је било за вријеме окупације. 
Сад, поред свега тога. усређен је и ле- 
теђи.м колонама, т. зв. штрајфуни.ма. То 
је како они веле, заго, да би била веђа 
јавна безбједност и боље осигурана лич- 
на и и.мовна слобода, јер прети опасност 
ол — Србије и Црне Горе’ Болеђива и 
брижна босапска в.чада хође српски на- 
род у анекгирани.м земљама да чува од 
брађе из Србије и Црне Горе.

() ти.м колонама „Нова Слободна Пре- 
са" доноси:

„Образовање.м летеђих колона хође 
се. да се спријечи прелажење сриских н 
црногорских чега. У Србији се отворено 
присгупи.то образовању чета, које и.мају 
залатак да побуне дрински крај. Овој 
српској на.мјери изишло се на супрот 
образовање.м летеђих коровз.

Образовању легеђих корова у Боспи 
и Хсрцеговини први пуг се приступило 
послије окупаиије 1878. г., и ти корови 
су осгали, кад јачи, кад слабији. до 1891.
г.. кал су биле распуштене све старе ле- 
геђечете и колоне. Тадасуте чете инале 
нарочиго та| задатак да илу против раз- 
бојника и одмјетника. 1!з ускуства је 
познато да је много геже регуларној вој- 
спи да изиђе на крај са малим, лако по- 
кретним чета.ма. него ли згодно наору- 
жаним одјељенима разне јачине, које сто- 
је у сталној вези са поједшшм војним и 
жандамериски.м ко.мандама.

За летеђе колоне може се усп|ешно у- 
потребити са.мо особиго ваљан војнички 
.материјал. јер задатци коЈе оне и.мају ла 
врше изискују предузнмљив и проницљив 
лух и енергију. Јачина појединих летеђих 
чега врло је различна и зависп од ло- 
калних прилика. Свака чета стоји под 
командом једног официра и сасгоји се 
из коњаника и пјешака. Јачина поједи- 
нпх чета може варирати од 20до60љу- 
ди, па и више. Поред лакође и окрет- 
ности. код ових чета много се полаже 
и на одлмчну извјежбаност у стрел.ању. 
По себи се разу.мије да се од ових лете- 

вјек.т као опију.м, и он па го.ч јлсни. У го.ч 
поглсду П01И1 пароди су го шго су афрпчка 
племепа .;т нлше ш.1лк<‘. к.трак. а;ута дут чад. 
дунан, ракију и !.д.

Уз.чи1г коју хо1и‘гс државу Епглеску, 
Ам»‘рпчке Сјепгрне Сједињгне Државс. 1ђе- 
мачку, Фр.тнцуску. па и гз.чу Лусгро-Уг.тр- 
гку II 1’угију, 1‘кг оцг цолажу глд га.чо на 
ггаарну врнјрдногг л>удн и н.нхова рада. 
Госнодггио. гјај, глуму И К.ТСК0Л1ЊЧ‘ осг.тлг 
ур<тг јсдногл ОГ'|ј»‘П0Га КОН|И‘Н1|||ОН.ТЛПОГ др\ 
шгва потислн су у салонг. нарадн, жепске 
кругове и н.иховг г.1\л;пгг.(>е. ( ИЈиран. усн 
л.гн р.тд п.т унапргђсн.у сиих сил.т народннх 
длн.чс јг снгн.иура јанно1 живот. 'Г.чком ра- 
ду .чорају сс одагн и млзде држаие ако ш*-  
ђе да \ оволнкој угакмини всликих и спл- 

Н1!\ ироаду. А шта је.тап парод ше к.ц 
хиђг. ноказују на.ч Бурн и Јии.тнии.

Пчамо да бирамо п.ш сиичт еи.1.>ч.т на- 
пријгд. п.1и 110.101:11:1 ч мјграча н.мад. ђнртј- 
ч« 1.’ојпч ђгмо пугеч. Птјсмлније и најна- 
нргдииј'' држанг нидн.чо да с\ нијвише ртз 
ВП.1Г сној> епагг. \к<> нх нредггавпмо н.т 
ЧоЈ.у. НИДИ.ЧО ИХ да брОДС МНОГобројНИМ I! 
II\ 1111.Ч једрн.111.111 Ч.Т 01111 КО|И бп 111' нашг.м 
уибнчпјеном поји.чан.у 1р<-б.тло п <••• на < 1« 
чгнич лаворикич I и б.ц.те|К1Г1.,1 од.чарају. 

111Ш 0:1111 ш гве гнагс запели т грш па- 
приј".!. Са колнко ;|;ара и мара г«‘К чор.чм« 
ча '’1|о1<‘ слабе ен.ч:г н-ци.ии. ор1.’1ин:<опатп 
п \ «.:|||:гша1и'.?

ђих чета и колона тражи да учине нешто 
више од обичних војника.

Сндашљн ка иш/данг 'а//с'на-хер//е- 
жандармериЈе, пуковник АГарл 

Мерличек. особиго се одликонао као по-
ручнпк и командаит летеђе чете. Због 
тога може се мислити и гврдиги да је 
организација садашњих летеђих колона 
дјело пуковника Мерличека. Јер и сад 
сулетеђе колоне формиране избосанско- 
хериеговачке жандармерије и војника и 
официра редовне војске. који су се до- 
бровољно пријавили.

Како сазнајемо. летеђе колоне, којс су 
се сад образовале. днјеле се у извјестан 
број „крила“. која ђе, вјероватно, одго- 
варати крилима босанско-херцеговачког 
жандармериског корп\са. Свако крило, 
како чује.мо. и.ма по три официра и више 
од сто људи, и дијели се у чете, полу- 
чете и патроле. Пошгосс овн.м летеђим 
колонама хтјела и морала осигурати над- 
мођност у наоружању. то се указала по- 
треба да се онс наоружају и маишнским 
пушкама.

Образовање летеђих колона пзазвало 
је потребу да се нздаду и наредбе да 
би се предсгавила озбиљност ситуаније. 
Тако ђе се са члановима чета које упа- 
дају постунати по ратпо.м праву, а тако 
исто ђе се посгупити и са опим лицима 
која би пустила да чете упадну или 
која би ма какву иомођ тијем чегама 
указала.

Толико овај лисг. а све „за обманити 
прост.иу", |ер је ови.м четама са свим 
други задатак Зна се врло добро, да ни 
Црна Гора нп Србија нити су, нити хође 
да поврсђују границу и да врше мучке 
нападе и онда Је са сви.м природно да 
ради њих ових легеђих корова и не тре- 
ба стваратн.

Они су. напротив, створени у са свим 
другој намјери.

Ти.м лстеђим колонама је задагак да 
крстере по ..емљи и да и.мају искл.учиво 
иосла са га.мошњи.м становни: ггвом. Те 
су колоне зато. да врше терор. да држе 
све у запту и да нс даду народу да око 
отвори. јер јс Аустрији стало много до 
тога. да у анектиршш.м земл>а.ма буде 
мир п ред.

Од туда се и разумије гробна тишина 
у ови.м несретни.м српским земљама.

Српство
Друштво и3ора“. Српско Акаде.мско 

Друштво „Зора“ у Бечу изабрало је на 
главној скупштини својој потоњи Управ. 
Одбор и Рев.чз. Одбор за г. 1908 1809. 
Чланови Управ. Одбора \у: предсједник 
Ди.митрије Клобуџија, сапЈ. рћП.; потпред- 
сједник: Јован Мијушковиђ, <шЈ. теф.
I тајник: Славко Шеђеров, сапб. р1н1.;
II тајник: Душан Момчнлов, >1ш1 теф; 
бла1ајник: Жарко Драгојевиђ, сапб. теб 
\еђ. књижничар: Ђуро Орлиђ, сапЈ. теФ; 
одборници без фуикције: Божидар Зе- 
чсвиђ. сапсЈ. р1пђ; Милан Савиђ, чшЈ. 
1есђп.; Рев. Одбор: Прока Узелац. сапЈ. 
тсб.; Велимир Бесаровиђ. сапЈ. (ссђп.; 
А. Миливојевиђ, теФ; А. Петровиђ, сапЈ. 
\*е1.  теЈ.

Српски клуб у Цариграду. Српски 
сгуденти у Цариграду основали су клуб 
„Слобода", чији је задатак: да што боље 
упозна гурску читалачку публику са срп- 
ском и обратно и го прсвођењем поје-

Модсрн.ч борба лахгјева да су државг чнр 
сто срас.ш ор1лнил.чи. у који.ма ни једап 
мншиђ не смнје бити иапгмареп. Она нг 
при.и1|јс .ма.|енког11|. М.1 како да ј»*  која чн 
ниЈНца у м.пнини м.тлгнз. оиа мора израђгна 
бин1 с гико.ч пажњоМ, као ди ђг о н.ој д.т 
ВПСИ нио 1’ВПЈСГ.

Св.тка фуиккија у држави хора и.чаги 
снога цотнуно гпргчиш чпвјгк.1 л.т Н0.1НК 
<’вој. Полнтнка мора ичаги скоје л.удр,*11ривреда  
екиЈг проевјег.т скојг. правда својг, нл иаришо и 
којпа спага сво|г. II и једно иг смиј« би:к 
Л.тнем.трсио И.Ш ОГГ.1Н.МЧ10 да Ж1ГВИ ЖШЈОГОМ 
бо.|(Т1шчки.ч. који гек Н1 |о сг ни|г угаспо. 
П.ц|ргп;.’1 ч<»ж>‘ би1и г.тмо прн потнунох 

лдранљу.
Увидјсгв. «')и:н дубоко и офаплпвио убјс- 

ђсв д.ч ге иа подобнос|н народн»Ј за д.угу 
борб\ која сг н.1 снијггу би|г пенрскидно 
чгђу држанлми и наридима .чора озбмљно. 
угнљеио И нгграшо 110р.ЦИ1И, и од н.тродл 
С|К<1рИ1И V ШГ« крађгм року 11«111уио модер- 
н<)1 бориа иа свима нол,и.ча међун.тЈИЦне у шк*  
чице, .1 Н011ај||рије на по.ку војном, Првн |0 
пгнхичкн услов побједе.

(Настакиђе сс)



диних важних сгнлрн из срисхнхд-астог.а ј впјсст. да је на црногорско-п рској 
на гурскн п франиуски језик и обрато; рраницн некакав тобожњн наш шпи- 
и да очкори Српску шна.ш.ш} и_с:;с : покгшао пршећипрску гршнтг. 
настањсни. * » • а;ц| ;1а уМаКао, поштојс на ње-
— ■ ■ ■ - --------------------------------------- 1 га пуцала турска стража, која га је
СЛПВРНРТКП рпазила. Овајевијест без икаква
ШШОипи 100 основа и г.тупо излшшљена. Мора

Славље Б. Ада.мка. Прошлс не-1*еЛл 1а јг је цодметнго .таковјериоме 
лрославио !е шес1лессТ01 о.’1пшн.1шу лрам-1 . - ј :
скн тесиик п ч.шн чешкс академијс на- И) РСКОМС .1НС1у „Сабаху ист онај 

ука, Бохумил Адамек Он јс скршнпфи- заједнички нам непријате.љ, који Ј\ 
лософскс науке. лослије чега сеновука« је једва дочепао и разнио по сви- 
у сноје родно мјссго Хлинску, гдје Ј«- јету у нашерп, да из.међу Ттрске 
нспрекн.шо радио. Његовс |рагсди|сод н посије неповјерење.
пјссие 7 1 Све саме интриге. Листовп из

Пад барона Рауха. Бечки .шс1они ло- Аустрџ-Угарске никако не прсхтају 
носе како јс у и.и.теду пал Павла Рауха. да допосе разне измишљене вије- 
бана Хрватске и Славошпе 1а се вијесг сти 0 на.мјерама Црнс Горе и Ср- 

су б”ј' "Р™а 11овопа3арскомСавџаку, 
сви њснњи пријелло.ш примљени. об]авл>\ ј\ћи како чете из Црне

Папин јубилеј уЗагребу. Ове1о.тине| Горс и Србијс прслазс тамо и ка- 
слаии п.-ш<! Пше X споју нелесетогодиш- ко и једна и друга српска земља ра- 
њипу Поводом чога \ Загреб.г у часг де преко својих ЛА'ДИ да V том 
,У Уто^ио « аијелу отоманске имперже с, ворс
листа „Воћепиа”, Херман Кап. стопио се -"СИЖе И НСМире. КакО \ Новопа- 
у В;наву, скочив са Карлова Моста.Са- зарском Санџаку има знатан дпо 
моубисчво је 1!(вршсп<> ушл.ел пл а Ш1о аустриских л>уди, фратара и шгшју- 
јс Ческо С.10П0" дпнијело нскс и.сговс на то и оки> п0 царедби из Беча, 

_______________  такође шире те гласове по отоман- 

Ппгпрп пл РНИ1РТ1/_______________ској "м"ср”'и каКАб”према срп‘ПШ ЛиД Пи 1ог1јс1ј скол\ жив.т>у п слободним српским
Турски парла.мент зелсља.ма у Турака нзазвали непо-

Избори уото.манској империји протск-1 вЈеРен,е* ^11 Нрна Гора, ни Србија 
ли с\ у реду и боље иеп> се мислило. У нити су ШТО предузи.мале, нити им 
изборну борбу су ступили и Срби. али, је помисао да ш’та ураде у Но- 
на жалос7. раздробљсни, те од тра и вопазарско.м Санџакт, V’ толнко при- 
ниЈесупостнглиусп|ехкакавбимогаобип1. • * • • • „п.то: спг.

Њр.шмснт 1.е се огвориги, како се .мис- ЈС Н310 СС И > .ЈСДНОј. 11 ДР-',ОЈ СР” 
ли. 15. декембра ској зсл\љи гаје најбоље симпатије

Велеиздајници и Талијани према отоманској нмперији, о че.му
Ншесу само Срби ге среће шго се у СУ сс најбоље увјсрили турски Офи- 

А\с1|шји затварају, гоне и глачс, опгу- ЦИрИ, који су ту СКОрО би.ти V ПО- 
жуЈ\1»и нх као ве.теиздајнике. Аустриске сјети код ЦрНОГОрСКИХ официра це- 
с\............... . ..............     1
Изглсла да су им и они постали опасни, 
гес\ и н»1'.х ста.'ш ла гоне.У Пул,у, у Истри, 
загворсио јс седам младих л.уди, јер сс 
вели, да су иредентисте! Сви су оптужени 
за ве.теиздају.

И онда се Аустрија чули како свакои 
нога.ма и
долше.тн 
припаднс.

у вљчсти сада бапилс око н на 1;1.шјанс. гињског гарпизона, тс би власти V 
отодханској плшершп требале стро- 
гу пажњу да обрате на аустриске 
интриганте како не би и даље ства- 
рали неповјсрење прслча Србима и 

- ■ - - 111 сијали раздор и заваду.
Зимаи ки.пе Пои.љедњих да- 

на било јс доста застуднло 11о 
Турска и Бугарска планинама телшература је била спа-

Како доносе цариградски .1НСТОВИ, пре- ла на 10 степени испод нуле. Од 
говорм, кијн с\ пођеин и,шђу Турскс и јуче окренула јс падати' стг.тсна 
Г>\\арскс. потпуно с\ проиали, р-‘Р ниуе’” • * * •’
могло д(А»н нн до каквог споразума. До 
споразу.ма се није могло доћн ушл.ед 
гога шго Турска тражи оно, што јој 
Бугарска неће да да. те су даљи нрего- 
вори прекинуји Држи се. да Це се пре- 
говори насгавити на зау.ш.мање Аустрије 
и Нзе.мачке.

Криза у Аустрији
У Аустријн је завладала мннистарска 

криза. Залд љао се кабииет Беков некако 
у доба кад му вријеме није, када је кроз 
цијслу аустриску ттампу завладала ве- 
лика рзтобориосг. која нас. и иехогице. 
јако подсјсћа на ратоборност франкових 
рептила. Аусгриска шгампа галами про- 
гиву Русије и уиућује њу да гледа сво- 
је до.маће ствари, које су јој прече од 
Балкана. а та нста штампа, којз се то- 
днко ангажује за једну ординарну оти- 
мачину. не сјсћа се, да баш своје госс 
уиути на — до.маће ствари. Нска ни ма- 
ло не брине она за Русију и њено уну- 
трашње С1ање, него нека глела своју 
муку и исвољс. Ваисчину, нигдје не мо- 
же бичи горе него у Аустрији. У Нрагу 
се крв иродијева: на мргно се туку Чеси 
са Њемцима. Ни у Бсч\ није нпшта бо- 
ље; и тамо јс крвопролиће нз.мсђу Јевре- 
ја и Њемаиа. У Загребу јс право опсад- 
но оање. јер социјзлистпчке црвеие че 
те не.ми.1осрдпо комадају црне чете н.та- 
диннх жбирова. А на Ријеци Сењској и 
Ердељу?... И иоврх света тога још и 

се љум. 11 х\у бндо друге.
Пао је. А пао је баш као жртса нетр- 
пел»ивосп1 међу а\сгриским народио- 
стн.ма.

Снс п» аустро-чнвутска ипампа нс ви- 
ди. ма да јој сви ти дога1)аји боду очи 
и грозе. да једног дана Аусгрија нс из- 
губи и ово што нма, а нај.мање да по- 
мишља |ош и на оти.мачинс.

киша, ко\а у нланинскнм крајевкма 
може донијети обилна снијега. 11о 
вијестима из Сре.чње Европе и са 
Балкана, тамо је ове годинс рано 
пао снијег У Србији је већ права 
зима.

Ради знања. Због сутрашњег 
празника, Св. Архангсла Миханла. 
наш лист излази дан раиије.

Народно здраоље
При тровању бромом Г.|><та.ш «е врк» ч<- 

сто ч1отреГ).|,ина као .шј<*к.  Нијс ж.тгок отрок. јгр 
ца чикјгчше тнјело иодниси баш ) јаклч ди.мча 
(опроцнма). алп как<» ги ш.глјекнда п г.чми Гн.д.т 
шши Гч*а  пптапл 1..'кпра — Јнк-ка р;пк у 
зимају. па ч.-сц. у њм<*  и нријерују. дгшшш с.*,  
еи Доће п до троШ1Ин1. .V тлкинч г.пчрЈеГ.има ДЗје 
аж (н)Ј»:С11нку <• успјездч ашгкп кукана штпрка, 
спгко заметеПо Гфашно. •'•јеЈ.чнп«! од јајггп 11.111 шко 
је апокка прп руци) ханк.шја.

Рад и пиће. 11<»:,.и;«г>« »»иг.ктки р,1(пнчки 1пИ,» 
ЏОН Бурпс |.1()11П Вигп$) НГДП \ ј.*ДНОМ  Г1111М 
предаван.у радниинма да ј<- пк!.<- један <<д иајгЈлв 
пнјпх узрока. зашто р;цннчки гтлЈеж и<*  моа.т ш 
<<■ ноЈИгичкп огјоГкци II н;ип парод в«ин 
• 11риј<’ 1<гП1 ог.ицгпгтп ПијуГн. него ЖИТО ВИЈуаП .

Дневне новости
Прилшао се. Његово Краљ. Ви- 

сочанство Кн.аз Господар приди- 
гао се од болесги. коју је имао 
потоњиХ дапа. али још пе папуш- 
та Свок одлје.

Ненстипита вијест. Иарпград- 
ски турски ЛиСТ ,.Сабахм донпо је

ПРИВРЕДА
Биље и земља. Као год животшие, 

тко се и биље рађа. расге и умире, јср 
и биљка је живи створ. за п> и биље, 

као н сваки жпви створ, хранц се.
Биље се хранн двојако и т<». корије- 

њем из земље. а лишће.м из каздуха.
Прн.мање хране из зе.мље бива они.м 

најс1гпшји.м коријењем, које се зове „си- 
са.тице“ и.ти м.1ОЈи,теи: из коријења иде 
храна стаб.чо.м и гранама у лишће. ту се 
саставља са наздухи.м, којвм се биљка 
храни. и гек опда је 11р11прем.|.сна да биљ- 
ци корнсти. Онај ва.мух што т.уди и жи- 
вотиње из ссбе издишу би.т.е га уднше, 
а лнај ваздух шго бпље из себе издише 
л.удп и животиње га удишу, ча 
биље обиљу’е у наздушној храни и ми 
му се за њ\ :к морз.мо старатк

Као шн» рекос.мо, чг.рсту хрзну бпд.е 
ИрИМЛ г.! .(СМЛ.е ;.*орпк*1шма.  и док го.т 
тс хранс »•.« у изобпд.у, гии.-е и иап- 

п>

редујс у порасгу и ролу. а чим ге хране 
нестане у довољној количини, бил.е, и 
ако .може да живп, не да е оне корисгн 
ради које га гајимо.

Тс пре.ма го.ме, ако хоће.мо ла ол би 
ља којег гајп.мо. имамо корнсн1. морамо 
.а храпити као шго хранимо животињу. 
Тухрану бнл.у полажемо радом зе.мље п 
ђубрење.м. I. ј. додаван.см земљи оних 
сасгојака. који бпљци не достају за ис 
храну ; н одузимањем оних сзстојака (ли 
јелова) којп’ с\ сувишнн: једно.м ријечи 

побол.шзван.ем земље
М' П. Петрови1>.

Најусавршенији изу.м плуга. Никола 
Аџић Приједорски. из Бања Лука, и 
зумко је најусавршенији и нашрактичнији 
плуг, за које су стручњаии чињсни.м про- 
ба.ма \1Врди.тн, да је од свшу лоса.та 
њих најбољн. Он је пробан у Бјеловару, 
као год у Вишсгралу, а ол аустриске 
владе добио је патент. Ови.м се плугом 
врло лако оре и не треба да је заирега 
јака: оп је иогодан како за равницу, 
тако и за брда: сличи ралу н, како се 
удеси. може и на Једну и на обије стра- 
не да баиа бра <ду. Бразда му је увшек 
јсднака. Како :е в.часник овог практич- 
ног плуга слабог стања. то гражи ко би 
при.мио иа се, да тај усавршени изу.м 
репродуцира.

Из народа
Ј*  Илија Перишић. !1ишу нам из Ко- 

сијера: На дан 20. септе.мбра ове годннг 
прсиинуо је \ Косијери.ма Илија П. 11е- 
ришић. а 21. истог мјесеца сахр.тн.ен је 
уз .многобројно учешће народа из пле- 
мена, из катунске, ријечке и љсшанске 

нахије. Покојник је од рођсња до смрги 
ужнвао у свом мјесту нрло лијепи глас 
и као п.че.меник и грађаннн и иојник, шго 
се највише мог.чо видјети нри спроволу. 
Он јеувнјекбио о.миљен, а још као мла- 
дић од 21. год. у чувеном боју па Гра- 
ховцу 1858. год. показао се као .тичан 
јунак. гдје је био јако рањсн, од које је 
ране дожнвотно био осакаћен, ге дал.е 
није могао учесгвовати у другим бојеви- 
ма. За ово своје јунаштво одликоваи је 
био граховско.м .медаљо.м. Ј1ака му родна 
зе.мља ’ /7.

Најновији телеграми
(Од Бечкога Кор. Бироа)

Бугарсно собрање
Софија, 3. новембра. При затва- 

рии Собрлнит шЈнжтар лредоед- 
ник 11лј.1ви<> 1с га нсма никаквс везе 
изисђу нрог шшења независности 
Бугарске и ансксије Босне и Хер- 
цсговинс; ни!с било никаквог ии 
уговора ни споразума између Бу- 
гарске и Хустрије; злобно је изно- 
сити да је Бугарска хтјела олак- 
шати анексију. која је извршена 
наиме нрогласа независности. Три 
дана пријс прогласа незавнсности, 
додао јс, дипломатски агеит бугар- 
ски у Петрограду обавијестио јс 
владу. да Русија зна да ће се ане- 
ксија убрзо извршити, те тако јс 
она претходи.та независности, а не 
може се узеги као каква накнада 
него једино као испуњење же.ље на- 
рода бугарског Не може се полш- 
рити с мишљу да ће наша осло- 
бодите.т.ка воднти политику на про- 
паст Бугарске и није \ интсресу 
Словена сиречазати исту \ развићу, 
а убјсђен сал\ да ћел\о се сиоразум- 
јети и пружити један другом руку.

Иза тога гопорио је I кшриков, 
који је изјавио да Србн нс могу 
чинити Бугарс одговорнима за њи- 
хов гсшки ноложај, јер Бугарска 
није ироузроковала анексију. Са 
свијема државама, истакао јс. сто- 
јимо у добрим одношајима,’ а по- 
што Турска није објавила рат на 
дан прогласа иезависности, то зна- 
чи да смо нешто \чинили да стск- 
немо њено понјерење Румунија је 
одушевљсно поздравила проглас. 
а из Србпје. и ако смо једне крви. 
нијесмо чули ниједну добру рп:еч. 
Јуначни парод црногорскн. за ког.т 
гајилш најискрсније осјећаје и они 
за нас. одобрио је тај акт Кад би 
то исто и Срби учинилп и они п 
словенско плсге били би \ добит- 
ку. Што се ти’!с велссила положај 
јс остао пепромпјсЊЈН и \бпјеђсн1: 
сио. да ћс на.и се нсзависност у 

скоро ирпзкати. Ако у турској иа~ 
рсвиии уставни режи.м имао буде 
успјеха н ако сс иаши сународпи- 
ци буду корисгнли свил’.а правима 
тога рсжкма, л\сђу нал\а и Турском. • 
доћи ће се до споразума, али ако ( 
би наишлс друге прплпке, пгго није 
предвидјети, влада ће остати као 
и у прошлости иостојана иа своме 
•лјесту и ш.љстоваће своме цил»у, 
који ћс постићи рачунајућп на пот- 
пору народног прсдставииштва.

Цар Виљем и Бчпов
Берлин, 5. иовембра. Царје при- 

\\ио Билова. који л\у ;е полнио извјс- 
штај о народном расположењу по- 
водом открпћа ,.Дсли Телеграфа“. 
Цар јс саслушао извјештај великом 
озби.љношћу и рекао је, да је ње- 
гов главни задатак. да својој царе- 
вини обезбиједи сталну иолигику, 
пазећп прм томс иа уставиу одго- 
вормост.

Русија п Бугарска
Петроград, 5. новелтбра. „Новоје * 

Времја“, подвргавајући оштрој кри- 
гици иолитику бугарског лшиистра 
предсједника .Малииова, иише. ла 
је Русија задахнута осјсћаји.ма бла- 
говољен.а ирема Бугарској. али без 
Русије Бугарска ие л\оже ништа 
учинити Егоизал\ Бугарске л\ил\о 
општих интереса Словенства био 
би опасан

-умунснм престопонашљедник
Беч, 6 нове.мбра. Прсстолона- 

шљедник румунски Фердинанд сти- 
гао је овамо, да честита цару ју- 
билеј. Нрестолонаш.ведник одсио 
је у Двору. У вече била је \ Двору 
интимна вечсра.

Изјава великог везира 
Цариград, 6. новембра. Велики 

всзир побија гласове, да је спора- ' 
зум између Турске, Србије и Црне 
Горе наперен иротиву А\стрије. У 
исто вријеме вслики везир пзјављује, 
да Новаковић није још затраживао 
усиостављењс пећскс патршаршије. 
а п да Је, Порта не би ни то прнстала.

Поплаве у Италији
Рим, 6. новембра. Ушл>ед јакнх 

киша ио јужној Ита.шји иаступиле 
су велике поилаве, од којих су 
многе куће срушсис и жел.езиички 
саобраћај прекинут. Било је и мно- 
го жртава.

Грчни нраљ у Риму
Рим, 6. нове.ибра. Краљ грчки

приспио је овамо.

Савјет Србнји
Биоград, 7. новембра. Јучс су 

представници /Асије. Енглеске, Ита- 
лнје и I Бемачке учииили пријатељ- 
ске иредставке српској влади. да 
је у интерссу добрих одношаја са 
сусједнон А\онархијом да се српске 
трупе уклонс са грапица и да се 
спријечи образовање чс:а. Мпни- *|  
стар нредсједиик изјавио је да не- 
ма никаквијех српскијсх трупа иа 
гранпци, п да се чете не образују.

Грчке чете
Цариград, 6. новсмбра. Нрсма 

извјештајима из околице 1:ла6асо- 
иа. појавпле су се двије грчке чсте. 
(Ово су тумачн као ношљеиш 
сукоба излтђу Грка и Младо-гура- 
ка у Солуну. За врије.ме избора 
послаиика била је истакиута зајед- 
ничка листа 1: кад се гласало Грци, А 
и ако с\ ралије далп пристапак, 
нпјесу хтјели да пасају ла канди- 
дацшу једног Бугарина. Пр. Ур.)

Јадрансна жељезница
Цариград, 6. повепира. „Та.чннл 

допоси да у ирограму трнју 
ве.1еснла да :адранска жељезиица 
буде накна.ча ;><: Срб:п\ и Црну 
Гору, а и.зтазнћс >:а морс на тур- 
ској обз;|ц (Дшша накнлда! Пр. Ур )

Штамиа К. Ц. Лржавне И1та\\иарн!е. .((ЈМК и ;).;! )[. .~нк урСДИик Лазар ЧобеЉ.тђ


